
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos vinte e seis dias do mês de março do ano 2024, terça-Feira, às dezoito 
horas e vinte minutos, teve início a décima segunda Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, 
GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo 
vereador WILL. O Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, autorizando em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: 
EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Oficio Nº 091/24 
respondendo ao Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça, o MP 
01.2024.00004308-0 que trata sobre o Requerimento 019/24 do Vereador 
JOSIVAN- BAMBAM. Oficio Nº 092/24 comunicando ao Sr. Álvaro 
Neto/Presidente do Condema, os nomes dos Edis como Titular e Suplente 
do referido Conselho. Oficio Nº 093/24, direcionando ao Prefeito 
Herberlh, cópias dos PLI's. Complementares 001 e 002/24, pertinente do 
Vereador WILL MACIEL. Ofícios Nºs 094 a 097/24, encaminhando a quem 
de direito, alguns Votos de Congratulações, de autoria de alguns Edis 
desta Casa. Ofícios 098 e 099/24, enviando ao Secretário de Obras e ao 
Prefeito Herberlh, algumas proposições da lavra de alguns Edis deste 
Legislativo. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofícios 182 a 184/24, do Sr. 
Sérgio Mesquita/Secretário de Obras, respondendo ofícios desta Casa, 
quanto aos requerimentos dos Edis CLARISSA CALADO e WILL MACIEL. 
ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº036/24 da Edil CLARISSA CALADO, 



pedindo ao Dr. Evandro Leitão, Presidente da ALECE que libere e faça a 
colocação de manta asfáltica nas seguintes localidades de Baturité: Rua 
José Osório I e II, bairro Jesuítas, três ruas no Conjunto são Francisco, rua 
da Creche do Bairro Beira Rio e duas ruas por trás da Delegacia de Polícia 
Civil, num total de mais de 7 mil metros de asfalto. REQUERIMENTO 
Nº033/24 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
colocação de asfalto nos seguintes locais de Baturité: 1- Bairro Conselheiro 
Estelita, por trás da antiga Ceasa. 2- Duas ruas localizadas perto da 
Churrascaria do Arnaldo. 3- Rua Fiscal José Furtado Filho, Alto da Cruz, 
perto da Igreja. 4- Na Feira do Gado no acesso a areninha da Manga e 5- 
Em frente ao CEJA Donaninha Arruda. REQUERIMENTO Nº034/24 da Edil 
ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque uma faixa de 
pedestre em frente à casa do Irmão Carlinhos, no Anel Viário onde já 
aconteceram acidentes. REQUERIMENTO Nº035/24 da Edil ROSE 
ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque uma cobertura, com 
grama natural, sintética ou piso de borracha na praça do bairro 
Conselheiro Estelita, para beneficiar as pessoas que usam o espaço. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 05/24 do vereador WILL MACIEL ao Sr. 
Marcos Antônio da Silva, Assistente Social, enfermeiro e professor 
universitário e Coordenador do Curso de Enfermagem da FMB. WILL falou 
que o Dr. Marcos Antônio foi Secretário do Trabalho e Desenvolvimento 
Social e por duas vezes secretário de Saúde de Baturité, inclusive na 
Pandemia. O Dr. Marcos tem relevantes serviços prestados ao nosso 
Município e é reconhecido nacionalmente por seu trabalho. CLARISSA 
CALADO ressaltou a competência do Dr. Marcos, um profissional 
comprometido com o trabalho. A Moção foi aprovada por todos. A palavra 
foi dada a seguir a Sra. Adriana, do SINDSAUDE que agradeceu a todos os 
vereadores e falou que luta pela valorização dos profissionais da saúde. O 
jurídico da Prefeitura de Baturité nega a valorização salarial do piso dos 
profissionais da saúde, alegando inconstitucionalidade. Falta ao Poder 
Executivo o mínimo reconhecimento aos profissionais da nossa saúde que 
trabalham com amor e profissionalismo. A saúde bucal e a enfermagem 
são dignas e merecedoras da valorização. A Sra. Alexandra, Auxiliar de 
Enfermagem pediu a sensibilidade e valorização do Sr. Prefeito, que nunca 
sentou com os profissionais. O mínimo que os profissionais pedem é 
respeito. O vereador BAMBAM falou que é triste ver o que se passa com 
os profissionais. Sugeriu a apresentação de um Projeto de Lei e no caso de 
veto do Prefeito esta Casa deve derrubar o veto, pelo bem de todos. 
CLARISSA CALADO disse que a união e luta dos profissionais da saúde é 
digna, mas a proposta do colega é inconstitucional, pois os vereadores não 



podem criar regras a esse respeito. Tudo é diálogo e acordo, como já 
aconteceu nesta Casa. O que foi falado pelo colega é balela. WILL MACIEL 
lembrou que os colegas NILTON e GILMÁRIO apresentaram projetos de 
leis que foram engavetados, numa forma desrespeitosa por parte do 
Prefeito. O que falta é vontade política e os profissionais não podem 
baixar a cabeça para o desmando da Gestão. Vai lutar com os profissionais 
da saúde em todos os momentos. A Sede 1 não tinha sequer água para 
lavar as mãos. A edil ROSE ANDRADE falou que o tema é doloroso, pois 
sabe o que os profissionais passam. Já conversou com o Prefeito e com a 
Secretária de saúde e espera a valorização para as categorias. Fará o que 
estiver ao seu alcance, como já vem fazendo. Soube que apenas um 
profissional de saúde trabalha na Sede 1 vacinando quase 100 crianças por 
dia, o que é desumano. WILL MACIEL falou que vários municípios do 
Estado já pagam o piso, inclusive Cidades da Serra.  Lembrou que o 
diálogo é o caminho. NILTON NETO disse que várias Cidades do Ceará 
estão pagando o piso. Vai a Cidades que aprovaram o piso para trazer as 
cópias das leis para mostrar ao jurídico da Prefeitura. CLARISSA CALADO 
falou que não é contra a valorização dos profissionais, mas quer apenas o 
que é justo para os mesmos. Já falou com o Prefeito e está ao lado dos 
profissionais da saúde. GILMÁRIO DA SILVA falou que seu PLI foi baseado 
no projeto de lei de Redenção. A enfermagem é sua vida e por ela vai 
estar sempre ao lado dos profissionais. MARCELO CARDOSO falou que o 
momento é de diálogo e o que se impõe é a negociação. O problema 
jurídico deve ser enfrentado para ver a viabilidade técnica da lei. É preciso 
ver a constitucionalidade da lei. A hora é de bom senso e de conversar 
com o Prefeito. O Prefeito tem que receber os profissionais de saúde. 
Neste momento a Edil ROSE ANDRADE falou que conversou com o 
Prefeito e o mesmo garantiu que vai sentar para conversar com a 
categoria. VALDIM OLIVEIRA ressaltou que os profissionais da saúde 
merecem respeito e a negação da Gestão deve ser explicada nesta Casa. 
Jamais vai virar as costas para o povo humilde. PAULO CANTOR falou que 
o mais relevante é a sensibilidade e acompanhou a luta dos profissionais 
na Pandemia. Pede a sensibilidade do Prefeito Herberlh. O Sr. Timóteo 
falou que está triste, mas não é contra ninguém. Paga seu COREN como 
técnico e recebe como auxiliar, o que é lamentável. O Município não terá 
impacto financeiro nenhum. São 57 profissionais que estão sendo 
injustiçados em Baturité. VAGNÉ NOGUEIRA lembrou que os profissionais 
de enfermagem e saúde bucal são merecedores. O entrave jurídico 
técnico será enfrentado. O Prefeito Herberlh está em Brasília e vai receber 
os profissionais quando voltar a Baturité. MARCELO CARDOSO falou que a 



Gestão vai criar a questão técnica para criar a situação certa para desatar 
o nó do caso. VAGNÉ lembrou que a atual Gestão foi a que mais valorizou 
os funcionários. O Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu aos 
profissionais da Enfermagem e Saúde Bucal e falou que tudo fará para 
ajudar. A palavra foi dada ao vereador WILL MACIEL para fazer uma 
homenagem ao Professor de Artes Marciais Paulo Rubens e para a 
adolescente Helen Sara, aluna de artes marciais da academia do Professor 
Paulo Rubens, ambos vencedores, pois o projeto do professor Paulo 
Rubens mudou a vida de muitos jovens. Ambos representam muito para 
Baturité. WILL MACIEL fez a entrega das Moções de Congratulação ao 
Paulo Rubens e a jovem aluna Liu. Paulo Rubens agradeceu a todos, e em 
especial a sua família. Tem foco e vontade e vai continuar na luta 
mantendo a fé e combatendo o bom combate. O vereador BAMBAM falou 
que segue agradecendo ao povo de Baturité pelas orações e agradece a 
Deus por fazer parte deste Legislativo. No dia 18 de março esta Câmara 
entrou novamente na justiça para derrubar a liminar da Dra. Carla, mas o 
povo venceu novamente. Projeto de Lei Ordinária - PLO Nº 016/24 do 
Vereador VAGNÉ NOGUEIRA sobre a denominação de um logradouro 
público Rua Francisca Arlene Barbosa Ferreira, no Bairro Beira Rio, em 
nossa Cidade e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer 
da CJR quando todos os Edis pediram dispensa sendo aprovado por todos. 
Logo em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. VAGNÉ falou da alegria em eternizar o nome e a memória 
da amiga Arlene uma pessoa digna e trabalhadora, boa e digna esposa e 
mãe. Mensagens Nºs 006 a 009/24 com PLO's 006 a 009/24 do Prefeito 
Herberlh - denominações de algumas Escolas de tempos integrais de 
nosso Município e dão outras providências: Capitão Porfirio Rodrigues de 
Souza, Maria de Lourdes da Silveira, Francisco Airton Amora Vasconcelos e 
Osório Julião. Matérias enviadas para os pareceres da CJR quando todos 
os vereadores pediram dispensa sendo anuído por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou os mencionados projetos em 
votações, sendo aprovado por unanimidade. REQUERMENTO VERBAL da 
Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Poder Executivo local que dê a devida 
destinação aos pneus usados e abandonados, transformando-os em 
material reciclado como já aconteceu em nosso município quando os 
pneus usados serviam para enfeitar as praças da nossa Cidade. O 
Requerimento foi aprovado por unanimidade. Também participaram da 
Sessão as funcionárias da saúde Verônica Sales e Elideuza Mariano. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 



Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A Presente Sessão Ordinária foi 
levantada às vinte horas e trinta e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.     
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